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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Широке впровадження інвестицій є одним з головних 

напрямків подальшої стабілізації та розвитку економіки України. Для 

підприємств ефективна інвестиційна діяльність стає вирішальним фактором їх 

конкурентоспроможності. Високий рівень інвестування сприяє підвищенню 

конкурентоспроможності як окремих видів товарів і компаній, що їх виробляють, 

так і національної економіки в цілому. Відтак, зростання конкурентних переваг 

вітчизняної економіки є вирішальною умовою забезпечення процвітання нації й 

досягнення Україною гідного місця у світовому господарстві. Трансформація 

соціально-економічної моделі українського суспільства призвела до формування 

нового інвестиційного механізму, головним завданням якого є підвищення 

ефективності інвестування. Інвестиційна активність суб’єктів господарювання 

визначається інвестиційним кліматом, однак клімат ще не гарантує досягнення 

очікуваних результатів у процесі реалізації інвестиційного проекту. Низькі 

показники ефективності функціонування народного господарства загалом і 

інвестиційної діяльності, зокрема, призводять до втрати позитивної динаміки 

зростання національною економікою і конкурентних переваг на світових ринках. 

Світовий досвід управління інвестиційними проектами та еволюція його 

методик свідчить про глобальний характер проблеми, тому особливої 

актуальності набуває адаптація міжнародних методик управління інвестиційними 

проектами до умов вітчизняної економіки. 

Проблеми здійснення інвестиційного проектування, розробки та 

впровадження нової продукції/послуги знайшли своє відображення у роботах 

вітчизняних вчених Є. Бершеди, В. Гарбузова, П. Жердецького, В. Красовського, 

А. Мороза, Л. Нейкової, А. Нікітіна, А. Пересади, М. Педана, О. Павловської, 

А. Савченка.  

Метою дипломної роботи є дослідження теоретичних та практичних 

аспектів управління розробкою і реалізацією бізнес-плану інвестиційного проекту. 
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Для досягнення даної мети в дипломній роботі необхідно вирішити наступні 

завдання: 

- розглянути сутність та зміст інвестиційного проекту; 

- дослідити особливості процесу бізнес-планування; 

- розглянути етапи, стадії розробки бізнес-плану інвестиційного проекту; 

- провести діагностику організаційно-економічної діяльності ТОВ «Дельта 

М»; 

- описати маркетинговий план інвестиційного проекту; 

- описати організаційно-виробничий план інвестиційного проекту; 

- описати фінансовий план інвестиційного проекту; 

- дати оцінку розробленому бізнес-плану інвестиційного проекту. 

Об’єктом дослідження дипломної роботи є процес бізнес-планування 

інвестиційного проекту на підприємстві. 

Предметом дослідження є інструменти розробки і реалізації бізнес-плану 

інвестиційного проекту створення нового call-центру ТОВ «Дельта М». 

Теоретичною основою дослідження стали загальнонаукові методи пізнання 

(діалектика, аналіз, синтез, системність, комплексність, аналогія, історизм), 

методологічні засади системного аналізу. Особливості розробки бізнес-плану 

інвестиційного проекту виявлені з використанням наступних методів: 

діалектичного, системного, аналізу та синтезу, порівняльного аналізу. При 

виконанні дипломної роботи використовувалися графічні та табличні методи 

аналізу та представлення інформації. 

Інформаційною базою дослідження дипломної роботи виступали закони та 

нормативні акти України, які регулюють порядок організації інвестиційної 

діяльності та методику розробки бізнес-плану інвестиційного проекту, методичні 

рекомендації міжнародних фінансово-кредитних установ, наукові праці 

вітчизняних і зарубіжних учених. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в удосконаленні 

теоретичних положень та методичних підходів до розробки бізнес-плану 

інвестиційного проекту. 
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Практична цінність роботи полягає в тому, що використання результатів 

роботи впливає на кінцеві результати господарської діяльності, оскільки підвищує 

фінансові результати діяльності ТОВ «Дельта М». 

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження були 

апробовані на «Науковій конференції студентів і магістрантів за підсумками НДР 

у 2019-2020 навчальному році», 23-24 вересня 2020 року, м. Кам’янець-

Подільський.  

Публікації. За темою дослідження була опублікована 1 праця 

«Обґрунтування вибору інвестиційних проектів».  

Магістерська робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел із 63 найменувань та додатків. У першому розділі 

розглянуто поняття та зміст інвестиційного проекту. Досліджено процес бізнес-

планування та його складові. Наведено методику розробки бізнес-плану 

інвестиційного проекту. У другому розділі подана організаційна характеристика 

ТОВ «Дельта М». Проведено маркетинговий аналіз діяльності підприємства та 

запропоновано маркетинговий план. Описано організаційний, виробничий та 

фінансовий плани інвестиційного проекту. У третьому розділі оцінено 

ефективність розробленого бізнес-плану інвестиційного проекту створення call-

центру.  
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ВИСНОВКИ 

 

Проведення аналізу та опрацювання стану розвитку інвестиційних проектів 

в Україні потребує відбору та удосконалення методів оцінки ефективності 

інвестиційних проектів, що застосовуються у світовій практиці. Необхідно також 

продовжувати вивчення міжнародного досвіду планування інвестиційних 

проектів, тобто: механізмів оптимізації інвестиційних проектів; оцінки 

фінансового забезпечення інвестиційних проектів; маркетингових та 

впроваджувальних робіт щодо певних інвестиційних проектів, прогнозування 

фінансових звітів та розрахунок показників інвестиційних проектів.  

Розглянуто суть поняття «інвестиційний проект», характерною ознакою 

процесу реалізації якого є можливість залучення інвестицій. Зокрема, реалізація 

інвестиційних проектів потребує залучення значного обсягу фінансових ресурсів. 

Сьогодні інвестиційна діяльність підприємств здійснюється в умовах обмеженості 

інвестиційних ресурсів, тому під час інвестиційного проектування особливої 

уваги набувають проблеми вибору та економічного обґрунтування доцільності 

використання інвестиційних ресурсів з різних джерел фінансування. 

Дослідження суті бізнес-планування показало, що його розглядають у 

різних значеннях: у широкому сенсі його розуміють як систему комплексного 

планування діяльності підприємства, а у вузькому – як систему планів 

підприємства. Розробка бізнес-плану є важливою та корисною процедурою з 

погляду управління підприємством, адже бізнес-план чітко і детально описує 

перспективи функціонування фірм, показує, як її керівники планують досягти 

мети. Показано, що на зміст, структуру та обсяги бізнес-плану впливають багато 

факторів, тому не існує певної стандартної, універсальної форми бізнес-плану. 

Кожний підприємець чи компанія складають бізнес-план по-своєму. Підходи до 

його розробки змінюються згідно з характером бізнесу, особливостями його 

середовища, конкретними цілями бізнес-плану, індивідуальними запитами 

потенційних інвесторів. Але існують загальні вимоги до опрацювання бізнес-
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плану. Є низка ключових питань, які мають бути ретельно вивчені, оцінені та 

висвітлені в кожному бізнес-плані. 

Визначено, що діяльність в галузі інвестиційного проектування повинна 

бути особливо організована. Загальний процес упорядкування інвестиційної 

діяльності підприємства щодо конкретного проекту формується у вигляді так 

званого проектного циклу, який складається з окремих фаз, стадій та етапів. 

Найчастіше проектний цикл поділяють на такі фази: передінвестиційну, 

інвестиційну та експлуатаційну, котрі у свою чергу поділяються на стадії. 

Запропоновано використовувати комплексний підхід до розробки бізнес-планів 

інвестиційних проектів, який являє собою покрокову розробку плану реалізації 

інвестиційної діяльності (проекту), починаючи від постановки проблеми та 

закінчуючи реалізацією розробленого плану, з обов’язковим врахуванням 

принципів і правил планування та розрахунком кількісних і якісних показників 

оцінки розробленого плану, а також з обов’язковою наявністю контролю на всіх 

етапах планування інвестиційної діяльності та зворотного зв’язку між етапами. Не 

заперечним позитивним результатом такого підходу є можливість миттєвого 

реагування на зміни як у внутрішньому, так і у зовнішньому середовищі реалізації 

інвестиційного проекту за наявності зворотного зв’язку і контролю між блоками 

системи бізнес-планування, що дозволить забезпечити ефективну реалізацію 

прийнятих інвестиційних проектів. 

Досліджено діяльність Товариства з обмеженою відповідальністю «Дельта 

М» в Україні, яке засновано у листопаді 2014 року та надає послуги з 

інформатизації на IT-ринку України. Товариство в Україні є частиною 

міжнародної групи компаній «Delta M» і діє у сфері управління проблемною 

заборгованістю, консалтингу та автоматизації процесів стягнення на території 

країн Східної Європи та Азії. Аналіз фінансових результатів діяльності ТОВ 

показав зниження прибутку за 2017-2019 рр. на 7398 тис. грн. Тому для ТОВ 

«Дельта М» необхідно працювати над посиленням позицій бренду з одночасним 

рішенням слабких сторін і розвитком інновацій на підприємстві. 
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Проведено аналіз галузі, який показав, що call-центри стають все більш 

популярною послугою для аутсорсингу. Основними клієнтами call-центрів є 

аутсорсинг (37 %), телеком (16 %), ритейл (15 %), банки (10 %), колекторський 

бізнес (6 % ), логістика (5 %) і інтернет-магазини (3 %), інші сектори (8 %). Крім 

того, бізнес зараз робить активні дії по залученню нових клієнтів через 

аутсорсингові call-центри. Показано, що в Україні поки що мало call-центрів з 

високими функціональними можливостями, побудованими на базі сучасних 

технологій, тому є необхідність створення багатофункціонального call-центру 

ТОВ «Дельта М». 

Представлено організаційно-виробничий план та деталізовано, які саме 

послуги будуть надаватися call-центром: 1) інформаційно-довідкове 

обслуговування (ІДО) по системі 0 800 – безкоштовне надання по телефонному 

запиту інформації зацікавленим фізичним та юридичним особам про 

зареєстрованих в базі даних call-центру організаціях, підприємствах; 2) обзвон по 

базі даних клієнта – донесення оператором call-центру заданої інформації до 

осіб/організацій з переліку, встановленого клієнтом call-центру; 3) телемаркетинг 

– це проведення розмов по телефону з метою: актуалізувати інформацію або 

отримати нову; провести опитування, анкетування; знайти нових клієнтів; 

провести продаж по телефону; 4) аутсорсинг – оренда місця call-центру – надання 

юридичним особам та підприємцям обладнаного місця оператора для організації 

тимчасового або постійного інформаційно-довідкового обслуговування їх клієнтів 

за міським номером або лінії 0 800, проведення обзвону або проекту по 

телемаркетингу. 

Розраховано фінансові показники по реалізації проекту. Представлено 

інвестиційний план проекту, який заснований на календарному графіку 

організації центру надання послуг. Інвестиційні витрати в повному обсязі 

покриваються за рахунок залученого фінансування – вкладення засновника з 

подальшим вилученням вкладених коштів з обороту в міру можливості проекту. 

Параметри залученого фінансування: максимальна розрахункова сума залучення – 

11295 тис. грн.; період підтримки максимального обсягу фінансування (понад 
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10000 тис. грн.) – 8-19 місяці проекту; період залучення зовнішнього 

фінансування в проект – 1-45 місяці. Фінансова модель проекту включає в себе 

прогноз грошового потоку, яка показала, що залишок вільних грошових коштів на 

кінець розрахункового періоду проекту (без урахування дисконтування) складає 

7,109 млн. грн. 

Проведено оцінку економічної ефективності проекту на основі 

маркетингової, операційної, інвестиційної та фінансової моделей ТОВ «Дельта 

М». Показано його ефективність: сума чистого приведеного доходу має позитивне 

значення – 0,5 млн. грн., термін повернення інвестованих коштів не перевищує 4 

років. Аналіз чутливості проекту засвідчив недостатню стійкість в рамках 

заявленого розрахункового періоду, тому запропоновано ряд заходів, в тому числі 

автоматизацію роботи персоналу на основі добре сформованої клієнтської бази. 

Реалізацію стратегії і тактики формування та розвитку клієнтської бази ТОВ 

«Дельта М» запропоновано здійснювати за рахунок впровадження CRM-системи, 

що призначена для оптимізації бізнес-процесів із взаємодії з потенційними та 

наявними клієнтами. 
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